

# ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΕΞΟΡΥΞΗ ΧΡΥΣΟΥ ΣΤΗΝ Β.Α ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ

Τα τελευταία γεγονότα στην Β.Α Χαλκιδική καταδεικνύουν με τον πιο emphaticό τρόπο ότι η καπιταλιστική ανάπτυξη αποτελεί όχημα μέσω του οποίου το κράτος και το κεφάλαιο επιτίθενται στην κοινωνία και τη φύση, ανεξάρτητα με τον πόλο είναι ο πολιτικός διαχειριστής.

Ο ΣΥΡΙΖΑ πιστός στο εμπόριο ελπίδας που τον οδήγησε στον κυβερνητικό θώκο παίζει για μια ακόμη φορά το παιχνίδι των προεκλογικών υποσχέσεων-εντυπώσεων «αναστέλλοντας» με απόφαση του αρμόδιου υπουργού παραγωγικής ανασυγκρότησης Π.Σκουρλέτη την λειτουργία των εργασιών του μεταλλείου. Η απόφαση αυτή ορίστηκε στις 19/8 ενώ στις 27/8 το Σ.τ.Ε έκανε δεκτή την προσφυγή της Eldorado Gold κατά της απόφασης.

Αυτή η προσπάθεια εντυπωσιασμού από πλευράς του ΣΥΡΙΖΑ δεν ξεγελά κανέναν και καμία. Οι αγωνιζόμενοι κάτοικοι της Β.Α Χαλκιδικής και οι αλληλέγγυοι/ες στον αγώνα που διεξάγεται ενάντια στην εξόρυξη χρυσοῦ έχουν βιώσει το προηγούμενο διάστημα τι σημαίνει ότι το κράτος έχει συνέχεια. Ο ΣΥΡΙΖΑ (και ο μέχρι πρότινος υπουργός του Λαφαζάνης) έχει δώσει τα διαπιστευτήριά του στο κεφάλαιο, σε πλήρη αντιδιαστολή με τις προεκλογικές υποσχέσεις του, και με συνέπεια συνέχισε το έργο των προκατόχων του: ξύλο, χημικά, συστράτευση των κατασταλακτικών δυνάμεων (ΜΑΤ) με το μισθοφορικό στρατό του Μπόμπολα (εργοδοτικό σωματείο εργαζομένων στην Eldorado Gold) και διώξεις **ενάντια στο δίκαιο, ανυποχώρητο και πολύμορφο αγώνα των κατοίκων.**

Στο παιχνίδι αυτό των εντυπώσεων ο κόσμος του αγώνα απάντησε καλώντας πορεία στις 23/8 προς το βουνό όπου βρίσκονται τα μεταλλεία. Οι διαδηλωτές κατάφεραν να προσεγγίσουν τις εγκαταστάσεις και εκεί ξέσπασαν συγκρούσεις με τα ΜΑΤ τα οποία κυνηγώντας τους διαδηλωτές εγκλωβίζουν ένα λεωφορείο διαδηλωτών και πραγματοποιούν 78 προσαγωγές οι οποίες στη συνέχεια μετατρέπονται σε συλλήψεις με την κατηγορία της διατάραξης κοινής ειρήνης. Παράλληλα μια διαδηλώτρια βρέθηκε χτυπημένη από μπάτσους. Οι 74 συλληφθέντες αφέθηκαν ελεύθεροι, ενώ συνεχίστηκε η κράτηση των υπολοίπων, εκ των οποίων οι δύο συλληφθείσες δεν έδωσαν κανένα προσωπικό στοιχείο μέχρι και την καταδίκη τους, ενώ οι δύο αναρχικοί αρνήθηκαν να δώσουν τα δακτυλικά τους αποτυπώματα. **Οι δυο αναρχικοί κρατήθηκαν μέχρι την 1/9 στα κρατητήρια καθώς ορίστηκε η διοικητική τους απέλαση από την χώρα, που θα πρέπει να λάβει χώρα σε 30 ημέρες.** Για ακόμη μια φορά αποδεικνύεται ότι κράτος και κεφάλαιο στοχοποιούν και εκδικούνται όσους αγωνίζονται ενάντια στους σχεδιασμούς τους.

Την ώρα της συγκέντρωσης για την πορεία είχαν μαζευτεί στο σημείο μεταλλωρύχοι και μάλιστα ξυλοκόπησαν ένα διαδηλωτή. Όπως έχουμε αναφέρει και παλαιότερα, από την αρχή του αγώνα ενάντια στα μεταλλεία χρυσοῦ, το κράτος και η Eldorado Gold επιτέθηκαν με όλα τα μέσα που διαθέτουν. Ωμή καταστολή και κατασυκοφάντηση του αγώνα από τα καθεστωτικά ΜΜΕ συνθέτουν την επίθεση σε όσους εναντιώνονται στους σχεδιασμούς τους. **Στην προσπάθειά της να εξυπηρετήσει τα συμφέροντά της, η Eldorado Gold επιχείρησε και οργάνωσε έναν μισθοφορικό στρατό αποτελούμενο από εργαζόμενους στα μεταλλεία χρυσοῦ. Η Eldorado Gold ακολούθησε την στρατηγική της εξαγοράς συνειδησεων, ώστε να δημιουργήσει μια πλαστή κοινότητα κοινών συμφερόντων (αφεντικών και εργαζομένων) και πάνω σε αυτή να καταφέρει να στήσει το μισθοφορικό στρατό της.** Αυτή η κοινότητα δεν υπήρξε και δεν θα υπάρξει ποτέ για τον κόσμο της εργασίας. Οι εργαζόμενοι της Eldorado Gold δεν υπερασπίζονται κανένα ταξικό τους συμφέρον ως εργάτες, με τη σύμπραξη τους σε ένα κοινό μέτωπο, που εξυπηρετεί τα συμφέροντα των εργοδοτών τους και έχει ως συνέπεια να τους μετατρέψει σε προδότες της τάξης τους και να καταλήξουν αναλώσιμοι στα χέρια των αφεντικών τους. Γιατί τα αφεντικά της Eldorado Gold όταν θα κρίνουν ότι δεν εξυπηρετείται άλλο ο κερδοσκοπικός τους σχεδιασμός θα φύγουν και θα αφήσουν πίσω τους το ένα κόμματι από το «κοινό μέτωπο» άνεργο, χρεωκοπημένο μέσα σε ένα κατεστραμμένο τόπο.

Ο αγώνας των κατοίκων της Β.Α Χαλκιδικής ενάντια στα μεταλλεία χρυσοῦ βρίσκεται σε εξέλιξη εδώ και κάποιες δεκαετίες. Πρόκειται για έναν αγώνα ανυποχώρητο στο βάθος του χρόνου που εκτείνεται, με τη δυναμικότητα-συγκρουσιακοτήτά του, τις υφέσεις του μα πάνω από όλα με ξεκάθαρο στόχο **ότι η ανάπτυξη των αφεντικών δεν πρόκειται να περάσει από πάνω μας.** Οι αντιστάσεις αναπτύχθηκαν με ιδιαίτερη δυναμική και μαζικότητα τα τελευταία χρόνια. Μαζικές συγκεντρώσεις-πορείες άλλοτε συγκρουσιακές άλλοτε μη, με τον εμπρησμό του εργοταξίου της Ελληνικός Χρυσός, με κινητοποιήσεις σε διάφορα σημεία του ελλαδικού χώρου καταδεικνύοντας με το καλύτερο τρόπο ότι...

**...Απέναντι στην λεηλασία των ζώων μας και της φύσης, στους σχεδιασμούς κράτους και κεφαλαίου και των μισθοφόρων του και στην ανάθεση των ζώων μας, πρέπει να αντιτάξουμε την ταξική συνειδητοποίηση και τους αδιαμεσολάβητους και αντιθεσμικούς αγώνες.**

**ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΩΝ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΤΗΣ Β.Α ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ  
ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΕΞΟΡΥΞΗ ΧΡΥΣΟΥ ΚΑΙ ΤΗ ΛΕΗΛΑΣΙΑ ΤΗΣ ΦΥΣΗΣ**

**ΚΑΜΙΑ ΔΙΩΣΗ ΣΤΟΥΣ 78 ΣΥΛΛΗΦΘΕΝΤΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΣΤΟ ΟΡΟΣ ΚΑΚΑΒΟΣ ΣΤΙΣ 23/8  
ΚΑΙ ΠΑΥΣΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΑΠΕΛΑΣΗΣ ΤΩΝ 2 ΑΝΑΡΧΙΚΩΝ ΔΙΩΚΟΜΕΝΩΝ**

**ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΣ ΦΥΣΗΣ ΤΗ ΛΕΗΛΑΣΙΑ ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΓΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ**